

СООБЩЕНИЯ

К ВОПРОСУ О ВОСПИТАНИИ ЛЮБВИ К РОДНОМУ КРАЮ В РАМКАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ»

© Тимофеева Людмила Алексеевна
кандидат педагогических наук,
Почетный работник образования РФ

С августа 2016 г. начал реализацию межрегиональный проект «Связь поколений» подпроект «Бэлигэймнай эхин — тоонтоһоо» («Истоки мои — от родины моей»).

Организаторами проекта стали выпускники (1969 г.) Чесанской средней школы Кижингинского района Республики Бурятия. Срок реализации данного проекта август 2016 — 2019 гг. Проект призван стать связующим звеном между прошлым, настоящим и будущим родного района, края, своего села и призван стать той самой нитью, прочно и неразрывно соединяющей судьбы современных школьников родного села и зрелого поколения. Через встречи, беседы и совместные мероприятия ребята будут напитываться, насыщаться знанием и опытом старшего поколения, состоявшегося в жизни.

Добрые напутственные слова бывших выпускников, наполненные любовью к родному краю, должны стать основой патриотических чувств современных школьников.

Целью данного проекта являются:

- воспитание любви к родному краю;
- почитание истории родной школы, села, района;
- развитие межпоколенческих связей.

Ребята способны дать очень многое взамен, поделиться своим искренним задором, юношеским запалом, энергией, своими творческими, нестандартными идеями и замыслами.

Эта совместная деятельность взрослого поколения и школьников родного села призвана привлечь внимание населения села и вызовет много добрых, искренних, светлых чувств и эмоций у каждого, кто примет деятельное участие в этом проекте.

В рамках реализации данного проекта прошли следующие мероприятия:

2 октября 2016 года мы — одноклассники побывали в Хилокском районе Читинской области на освящении Богини Белой Тары, которую изготовил наш одноклассник Цыбан Шагдаржапович Цыбанов. Два года раньше там же он создал Богиню Зелёную Тару.

О деятельности Ц. Ш. Цыбанова опубликованы статьи:

– «Буряад Унэн» от 17 августа 2016 г. №32, стр.14 «Уран бэлиг — балшар бага наһанһаа» (автор Л.А. Тимофеева, корректировка С. Ц. Ринчинова);

– «Информполис» от 5 октября 2016 г. № 40, стр. 26-27 «Сразу две богини» (авторы: И. Н. Нимацыренова, Л. А. Тимофеева);

– «Буряад Унэн» от 5 октября 2016 г. № 39 стр. 6 «Бадын дуганда Дара эхэнууд заларба» — «Расцвели две богини в Бадинской степи» (автор Б.Г. Жигмитов);

Также от имени одноклассников посвящена любимая песня народного мастера «Захья дуун» на слова Г. Чимитова, музыка П. Дамиранова в концертной программе «**Баян талын аялга**» «**Степные мелодии**» 18.10.2016 г. в театре русской драмы и повтор — 21.10.2016 г. по радио.

Следующим большим мероприятием стала наша поездка 11 ноября 2016 года в свою родную Чесанскую среднюю школу Кижингинского района Республики Бурятия, где мы провели интересные мероприятия:

Во-первых, перед всеми гостями с концертными номерами выступили и школьники, и «вчерашние» выпускники, которым исполнилось 64-65 лет (!).

Потом прошли классные часы, встречи во всех классах школы, которые провели также «вчерашние» выпускники.

Затем прошёл конкурс на знание истории родного района, села, школы «Гуламта»-«Очаг» между учителями-выпускниками Чесанской средней школы и старшеклассниками школы в формате игры «Великолепная пятёрка».

Также мы поощрили школьников, отличающихся по различным направлениям активной деятельности (в общественно-полезной, социокультурной, образовательной)

– детей, проявляющих себя в артистической, музыкальной деятельности

– талантливых детей, показывающих лучшие результаты в рисовании, прикладном искусстве.

В рамках реализации проекта и поездки в школу на страницах центральной газеты Республики Бурятия «Буряад Унэн» была оформлена и опубликована страница «Унгэрһэн зуун жэлэй агшан зуура» — «Эпоха в нашей жизни» по школьным фотографиям одноклассников 2-го выпуска (1969 г.). Газета была выпущена 09 ноября 2016 г., было выкуплено 100 экземпляров, и они были распространены жителям села Загустай через торговые точки.

Наша поездка в школу была отражена на радио «Бурят FM» 09.11 24.11. 2016 г., где о поездке выступили глава Администрации села Загустай Ч.-Д. Б.-Н. Галданов, директор Чесанской средней школы Кижингинского района Республики Бурятия Э. Л. Боржонов.

Встреча прошла очень удачно. Она оставила неизгладимое впечатление, как у ребят, педагогов школы, так и у нас, выпускников 1969 года.

Несомненно, эти встречи дают ребятам неоценимый опыт общения со старшим поколением, людям третьего возраста, новый всплеск эмоций, жизненно важный импульс на долгие годы.

По завершении данного проекта планируется написание книги «**Мой край родной, мои друзья (очерки зарисовки воспоминания)**».